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Вступ. За прогнозами фахівців фармацевтичної галузі, лікарські 

препарати екстемпорального виготовлення перспективний напрямок, і попит на 

них буде зростати. По суті, це рух «назад у майбутнє», так як виготовлення цих 

препаратів передувало масовому, заводському виробництву і лише в останні 

десятиліття поступово втратило свої позиції. 

Мета. Розглянути проблеми, з якими стикається аптечна організація, що 

виконує виробничу функцію, і визначити перспективи її розвитку. 

Матеріали та методи. В якості об'єктів дослідження в роботі були 

використані інформаційні дані з публікації в спеціалізованих виданнях та 

інтернет-джерелах, що стосуються екстемпорального виробництва. У роботі 

використовували методи порівняння, угруповання, аналізу. 

В Україні кількість аптек, які мають рецептурно-виробничі відділи, 

зменшувалася в останні роки. Однак надання якісної фармацевтичної допомоги 

вимагає від аптек послуг з відпуску не тільки готових лікарських засобів (ЛЗ), 

але і екстемпоральних лікарських препаратів (ЛП) за індивідуальними 

(персоніфікованими) прописами. Аптечне виготовлення ЛП не конкурує з 

промисловим виробництвом, доповнює його, і тому можна вважати, що процес 

в даний час перезавантажується. 

Виробничі аптеки залишаються важливою частиною системи лікарського 

забезпечення населення, оскільки дозволяють задовольнити потреби охорони 

здоров'я в ЛП, які не мають промислових аналогів. Можна виділити кілька груп 

пацієнтів, для яких екстемпоральних виготовлення ЛП найбільш актуально: - 

дві вікові групи, які умовно можна назвати «діти» (особливо новонароджені і 

діти до 1 року) і «пацієнти 60+»; - пацієнти з орфанними захворюваннями (при 
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наявності в аптеках необхідних лікарських субстанцій); - пацієнти, які 

потребують паліативної допомоги (особливо для забезпечення їх неінвазійними 

лікарськими формами). 

У разі відсутності випускаються фармацевтичною промисловістю ЛП, 

оптимальних для пацієнтів зазначених груп, лікарі виписують рецепти для 

екстемпорального виготовлення їх в аптеці.  

На сьогоднішній день, аптечний асортимент фармацевтичних субстанцій 

для виготовлення ЛП обмежений. Це пов'язано з тим, що мінімальне фасування 

субстанцій, зареєстрованих в Україні, обчислюється набагато більш високими 

цифрами, ніж річна потреба рецептурно-виробничого відділу. У такому 

випадку фахівці рецептурно-виробничих відділів змушені використовувати 

готові ЛП для аптечного виготовлення лікарських препаратів. 

Висновки. Виготовлення ЛП в аптеках залишається важливим засобом 

персоналізації лікування і є невід'ємною складовою якісної медичної допомоги 

населенню. Разом з тим потребують вирішення питання розширення аптечного 

асортименту фармацевтичних субстанцій та допоміжних речовин, аптечного 

виготовлення сучасних лікарських форм, розробки документів системи якості. 
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Вступ. На сьогоднішній день українська фармацевтична галузь продовжує 

розвиток, орієнтуючись на європейський досвід. Впровадження вимог Належної 

аптечної практики (GPP), що взято за основу для її розробки – це ті питання, що 

сьогодні турбують фахівців вітчизняного фармацевтичного ринку в певний 


